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“WWF Slovensko má za sebou 
úspešný rok 2022. 
Prečo úspešný? V spolupráci s partnermi sa nám podarilo ochrániť a zrevitalizovať 
vzácne prírodné územia v rôznych kútoch našej krajiny – a to je našim hlavným 
poslaním a motiváciou k našej práci.

V roku 2022 sme sa venovali novým témam, ako  je napríklad ochrana opeľovačov, 
či dobré potraviny pre planétu i naše zdravie. Pokračovali sme tiež v našich kľúčových 
aktivitách: podarilo sa nám zachrániť ďalšie riečne územia pred devastačnou 
výstavbou, analyzovať kriminálne činy proti chráneným druhom, vytvárali sme nové 
priestory pre ekologické koridory. Okrem toho sme navrhli riešenia pre prírode 
blízke hospodárenie v lesoch, či kroky k efektívnejšej ochrane rysa a zníženiu úmrtí 
zvierat na cestách.

Uzavreli sme inšpiratívne partnerstvá s vedeckými a odbornými inštitúciami ako 
je Prírodovedecká Fakulta UK a Štátna ochrana prírody SR, spolu s obcami sme 
sa podieľali na zveľaďovaní krajiny a pomohli sme aj iniciatívam v súkromnom 
sektore, ktoré chcú prispieť k ochrane biodiverzity.

Našu organizáciu posilnili mimoriadne nadaní a skúsení ľudia. Spolu dnes tvoríme 
tím, ktorého hlavnou motiváciou je chrániť slovenskú prírodu, prehĺbiť o nej poznanie 
a predstaviť jej krásu a bohatstvo.

Čaká nás veľmi náročné obdobie, nás všetkých. Klimatická kríza a dramatický 
pokles biodiverzity nie je predpoveď, ale realita a rozumné využívanie prírodných 
zdrojov je nevyhnutné pre náš ďalší život. Túto realitu by sme mali mať na pamäti pri 
našom rozhodovaní, plánovaní a konaní, aj pri spoločnom hľadaní riešení pre našu 
budúcnosť.

Veríme, že sa pri hľadaní týchto riešení čoskoro stretneme.”



WWF na Slovensku
Na Slovensku pôsobí organizácia od roku 2014 a ako samostatná pobočka vykonáva 

svoju činnosť od roku 2019. Tím WWF Slovensko sa prioritne sústreďuje na tri oblasti 

– ochranu lesov, vôd a voľne žijúcich živočíchov. 

Aktívne hľadáme spôsoby, ako zabrániť katastrofickým zmenám klímy, 

nedostatku vody či strate biodiverzity. V tomto duchu vytvárame partnerstvá 

s vedeckými inštitúciami, odbornými a občianskými organizáciami či firmami, 

ktoré majú snahu zmeniť  svoj prístup k využívaniu prírodných zdrojov. 

Presadzujeme opatrenia, ktoré pomôžu ľuďom žiť udržateľne v rámci možností 

našej planéty.

WWF (World Wide Fund for Nature) je jednou z najväčších nezávislých organizácií na 

svete, zameraných na ochranu prírody a životného prostredia. Naším poslaním je 

vytvárať budúcnosť, v ktorej sa bude dariť ľuďom aj prírode a v ktorej dokážu 

spoločne prosperovať.

Viac sa dočítate na: 
wwfsk.org

© WWF-Slovakia

WWF, Svetový fond na ochranu prírody, má za sebou viac ako 60 rokov skúseností 

a dôležitej práce v oblasti ochrany prírody a životného prostredia. Vznikol v roku 

1961, má vyše 5 miliónov podporovateľov a globálnu sieť aktívnu vo viac ako 100 

krajinách naprieč 6 kontinentmi.

Cieľom WWF je zastaviť zhoršovanie stavu prírodného  prostredia planéty 

a spolupodieľať sa na vytváraní sveta, kde budú ľudia žiť v  harmónii s prírodou. 

V rámci tejto vízie sa zameriava na ochranu biologickej rozmanitosti, presadzovanie 

udržateľného využívania obnoviteľných prírodných zdrojov a propagáciu znižovania 

znečisťovania a nadmernej spotreby.

NAŠE POSLANIE, CIELE A VÍZIA
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CHRÁNIME HLUCHÁŇA - SYMBOL NAŠICH HÔR
Hlucháň hôrny je považovaný za jeden zo symbolov 
našich lesov. Žiaľ, postupne sa z nich vytráca a dnes už 
pre nízky počet jedincov hovoríme o ňom ako o extrémne 
ohrozenom živočíšnom druhu. Populácia hlucháňa klesá 
najmä pre úbytok biotopov vhodných pre jeho život 
a rozmnožovanie. Tomuto relatívne veľkému vtákovi 
neprospieva ani rozmáhajúci sa turizmus a vyrušovanie, 
najmä v období hniezdenia a vyvádzania mláďat. Na nízkom 
stave populácie hlucháňa sa podpísala aj predácia a pytliactvo. 

Naši experti v spolupráci s partnermi projektu Príroda 
pre všetkých (LIFE – IP NATURA 2000 SVK) navrhli dôležité 
opatrenia na zlepšenie životných podmienok hlucháňa. 
Medzi kroky, ktoré môžu pomôcť nárastu jeho populácie 
patrí napr. zriedenie mladých porastov, ktoré sú pre neho 
nevhodné, lebo tam nevie lietať a nedokáže si v nich zabezpečiť 
vhodnú potravu. Navrhli sme tiež ponechávanie mŕtveho 
dreva v lesoch a čistenie horských lúk od náletových drevín.

Fotografia: © Tomáš Hulík / Tetrov hlucháň

POMÁHAME ZMIERNIŤ NÁSLEDKY ZMENY KLÍMY
Prejavy zmeny klímy sú z roka na rok výraznejšie.  Jej dôsledky, 
ako časté suchá, zmeny v zrážkovom režime, či zvýšenie 
priemernej teploty  vo veľkej miere ohrozujú aj budúcnosť našich 
lesov. Vo WWF Slovensko sa preto sústredíme na inovatívne 
spôsoby hospodárenia, s cieľom zvýšenia ich odolnosti voči 
zmene klímy a tým aj voči ďalším škodlivým činiteľom. 

V spolupráci s partnermi v regióne strednej a východnej Európy 
testujeme lesnícke modely hospodárenia a hodnotíme 
existujúce riziká a potenciálne nebezpečenstvá súvisiace 
so zmenou klímy. V rámci projektu CLIMAFORCEELIFE 
sme spolu s odborníkmi z Technickej Univerzity vo Zvolene 
participovali na definovaní najvhodnejších spôsobov klimaticky 
inteligentného hospodárenia v lesoch na západnom Slovensku, 
ale aj v Bulharsku. Závery a odporúčania z expertných štúdií boli 
prezentované a konzultované so zainteresovanými stranami, 
ďalším krokom bude snaha o ich premietnutie do programov 
starostlivosti o lesy a ich praktická realizácia. Malo by ísť 
napríklad o zmenu drevinového zloženia v prospech pôvodných 
a stanovištne vhodných druhov, zníženie zakmenenia pre 
podporu prirodzenej obnovy, ale aj o opatrenia smerujúce 
k zlepšeniu vodného režimu. V pláne je tiež pilotné zavedenie 
systému sledovania zdravotného stavu lesa založenom 
na diaľkovom prieskume Zeme.

ČO SME UROBILI
PRE NAŠE LESY

© Tomáš Hulík / Veľká Fatra

ZLEPŠUJEME STAROSTLIVOSŤ O LESY
Tak ako naša budúcnosť je závislá od lesov, tak 
lesy závisia od nás. Dnes napriek tomu patria 
k najviac ohrozeným ekosystémom planéty. 
Jednou z priorít WWF Slovensko je preto 
práve ochrana a zlepšovanie stavu lesov. 
Naším cieľom je presadzovať zodpovedné 
hospodárenie aj pomocou certifikácie 
Forest Stewardship Council (FSC).  Jej úlohou je 
zabezpečenie hospodárenia, ktoré vyvážene 
prihliada na environmentálne, ekonomické 
a sociálne princípy.  

V roku 2022 sme našou odbornou činnosťou prispeli k nárastu FSC certifikovaných 
lesov. V priebehu vlaňajška sa ich rozloha na Slovensku zvýšila z 322 963 ha 
na 436 964 ha. V súvislosti s FSC certifikáciou sa nám za pomoci odborníkov 
podarilo identifikovať viac ako 60-tisíc hektárov lesov s veľkým spoločenským 
významom, a tým upozorniť nielen na ich existenciu, ale aj na potrebu ochrany.
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CHRÁNIME RIEKY A VRACIAME IM PRIESTOR V KRAJINE
WWF Slovensko sa dlhodobo usiluje o to, aby ľudia opäť žili v kontakte 
s riekami a uvedomovali si ich hodnotu. A to aj v mestskom prostredí. 
V tomto duchu sme pokračovali na prípravách podkladov pre obnovu 
starých ramien Dunaja – Ovsištského a Biskupického, ktoré 
po reguláciách nie sú zásobované vodou, čo spôsobuje, že niekdajšia 
niva a lužné lesy trpia suchom.

Na rieke Hron sme sa snažili zabrániť výstavbe ďalších malých 
vodných elektrární a zmierniť negatívne dôsledky už existujúcich, 
predovšetkým MVE Želiezovce. Stovky posekaných rýb pod touto 
malou vodnou elektrárňou šokovali rybárov, ochranárov aj verejnosť. 
Vzhľadom na to, že úrady ani po niekoľkých rokoch našich apelov v tejto 
veci nekonali, rozhodli sme sa minulý rok podať podnet na prokuratúru.

ZÁSADNE MENÍME PRÍSTUP K OCHRANE VÔD
Začiatkom júna 2022 vláda prijala novú Koncepciu vodnej politiky 
SR do roku 2030, ktorá má ambíciu zásadne zmeniť prístup 
k vode a zlepšiť ekologický stav povrchových a podzemných 
vôd. Presne tieto myšlienky vo WWF dlhodobo presadzujeme. 
Na príprave novej koncepcie sa okrem iných organizácií a expertov 
preto spolupodieľalo aj WWF Slovensko prostredníctvom účasti 
vo viacerých expertných skupinách a v pripomienkovacom procese.

Na Slovensku nie je v dobrom stave vyše 58 % vodných útvarov. 
Zmena prístupu je nevyhnutná pre zastavenie úbytku biodiverzity 
v riekach, veď práve migrujúce ryby patria k najohrozenejším 
živočíšnym druhom. Je nevyhnutná aj z toho dôvodu, že prispieva 
k zmierneniu dôsledkov klimatickej zmeny a k udržaniu vody 
v krajine. Ak chceme vrátiť našim podzemným a povrchovým 
vodám dobrý stav, musíme pristúpiť k zmene paradigmy. Prijatím 
európskej Rámcovej smernice o vode sme sa rovnako ako ďalšie 
krajiny EÚ zaviazali alarmujúcu situáciu zvrátiť do roku 2027.

Koncepcia vodnej politiky preferuje prírode blízke riešenia - počíta 
s obnovou a oživením riek a mokradí tam, kde je to možné 
a bezpečné, počíta so spriechodňovaním či odstraňovaním 
migračných bariér a s realizáciou zelených vodozádržných 
opatrení, ktoré prispejú k zmierneniu dôsledkov zmeny klímy. 
WWF Slovensko rovnako oceňuje aj proces tvorby Koncepcie 
vodnej politiky, do ktorého bola prizvaná široká skupina 
odborníkov a inštitúcií z rôznych oblastí a sektorov. Veríme, 
že sa takýto participatívny prístup uplatní aj pri tvorbe ďalších 
strategických dokumentov.

AKO MENÍME
OCHRANU VÔD

VÝROČNÁ SPRÁVA 2022

Fotografia: © Phyllis Rachler / Huso Huso

PRINÁŠAME ŽIVOT DO NAŠICH VODNÝCH TOKOV
V roku 2022 patrila veľká časť našej pozornosti ochrane vôd. 
Ako potvrdila Správa o stave planéty 2022, ktorú WWF zverejňuje 
každé dva roky, čelíme masívnej strate biodiverzity. Od roku 
1970 bol zaznamenaný pokles početnosti populácií voľne žijúcich 
živočíchov v priemere až o 69 %. Do najviac ohrozenej skupiny 
pritom patria aj druhy sladkovodných ekosystémov. 

Na Slovensku sú populácie migrujúcich rýb ohrozené najmä 
najrôznejšími úpravami riek, priehradami a inými bariérami. 
Vo WWF sme preto aj minulý rok intenzívne pokračovali v príprave 
ďalších projektov odstraňovania bariér na riekach. Súčasťou 
našich aktivít bolo vysvetľovanie významu tejto témy širokej 
verejnosti, napríklad prostredníctvom výstavy o odstraňovaní 
prekážok na riekach.

Fotografia: © Jakub Krska

Fotografia: © Rob Kleinjans

K LEPŠIEMU
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PODIEĽAME SA NA TVORBE MIGRAČNÝCH 
KORIDOROV
Moderná doba a jej výdobytky spôsobili, 
že zvieratá musia pri putovaní krajinou 
prekonávať zložité bariéry a nebezpečné 
úseky, najmä na cestách a železniciach. Žiaľ, nie 
výnimočne sa stáva, že cesta vedená inštinktmi 
za potravou či za potenciálnym partnerom si 
vyžiada tú najvyššiu cenu. Aj v roku 2022 sme 
preto pokračovali v mapovaní migračných 
trás našich vzácnych šeliem. Témou 
ochrany ekologických koridorov sme sa spolu 
s partnermi z rôznych krajín Európy aktívne 
zaoberali v rámci projektu SaveGREEN.

Jednou z našich minuloročných iniciatív 
v tomto smere bolo upozornenie 
na ohrozenie dôležitého nadnárodného 
migračného koridoru v Strážovských 
vrchoch, v katastri obce Visolaje. S rozsiahlym 
projektom výstavby v tejto lokalite nesúhlasilo 
viacero ochranárskych organizácií, vrátane 
WWF Slovensko. Nateraz sa nám migračný 
koridor podarilo ochrániť, vývoj situácie ďalej 
sledujeme. 

Na problematiku chýbajúcich migračných 
trás sme upozornili aj prostredníctvom 
našej vianočnej kampane. V hlavnej úlohe 
sa ocitol rys ostrovid. Vo vysielaní jedného 
z najpočúvanejších rádií na Slovensku zaznel 
počas siedmich dní dôležitý odkaz, ktorý pútal 
pozornosť v inak bežnom spravodajskom 
bloku. Päťkrát denne sa v dopravných 
správach objavilo hlásenie o tom, aby ľudia 
dávali pri svojich presunoch krajinou pozor 
na rysy. V závere každého dňa odznelo 
poďakovanie v mene WWF za to, že poslucháči 
sú ohľaduplní k migrujúcim zvieratám.

OD ŠTENIATKA K OCHRANCOVI STÁD
Medvede, vlky aj rysy sú prirodzenými obyvateľmi slovenských pohorí. 
Napriek tomu, že do našej krajiny bezpodmienečne patria, často je 
ich výskyt v niektorých lokalitách vnímaný extrémne negatívne. Veľké 
šelmy sa často dostávajú do nepriazne farmárov a chovateľov oviec 
v podhorských oblastiach pre útoky na hospodárske zvieratá 
či ničenie majetku farmárov. WWF sa dlhodobo snaží zlepšovať 
vzájomné spolužitie medzi ľuďmi a šelmami a znižovať 
napätie, ktoré medzi nimi vzniká. Vďaka finančnej podpore 
medzinárodného projektu EUROLARGECARNIVORES sa nám 
v minulom roku podarilo natočiť a uviesť dokument o výchove 
pastierskych psov, ktoré pomáhajú chrániť hospodárske zvieratá 
v dotknutých oblastiach pred útokmi veľkých šeliem.

Film s názvom Od šteniatka k ochrancovi stád vysvetľuje úlohu 
pastierskych strážnych psov pri ochrane hospodárskych zvierat 
a spôsoby ich výchovy. Popisuje ako správne vybrať a vychovávať 
šteniatka, aby boli vhodnými strážcami a zároveň nepredstavovali 
nebezpečenstvo pre turistov a návštevníkov prírody. 

Film bol ocenený na medzinárodnom festivale Agrofilm 2022 
a je voľne dostupný na našom YouTube kanáli.

PREČO CHRÁNIME
VEĽKÉ ŠELMY

VÝROČNÁ SPRÁVA 2022

BOJUJEME PROTI ENVIROKRIMINALITE
Envirokriminalita patrí celosvetovo medzi najziskovejšie druhy trestnej činnosti. Poškodzovanie a zabíjanie 
chránených druhov môže v niektorých prípadoch viesť až k ich vyhynutiu. Tím WWF Slovensko 
zosumarizoval a analyzoval dostupné informácie o trestných činoch a priestupkoch z oblasti pytliactva, 
porušovania ochrany rastlín a živočíchov, vrátane nelegálneho obchodovania s ohrozenými druhmi.

Medzi zistenia, vyplývajúce z analýzy za roky 2015 – 2020 patrí, že štát si za trestné činy proti chráneným 
druhom nevymáha náhradu škody. Tresty sa pohybujú na dolnej hranici trestnej sadzby, prípadne sú 
ešte nižšie a neodrádzajú páchateľov od protiprávnej činnosti. Všetky tieto informácie boli zahrnuté 
do “Národnej správy o protiprávnej činnosti zameranej na chránené druhy”. 

Téme envirokriminality sa na medzinárodnej úrovni venujeme v projekte SWiPE.

© Jakub Krska / Od šteniatka k ochrancovi stád

© Tomáš Hulík / Rys
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HODINA ZEME ROZSVIETILA LES
Hodina Zeme je najväčšia environmentálna kampaň, ktorá celosvetovo spája milióny ľudí v boji za záchranu 
planéty. V roku 2022 sa WWF Slovensko rozhodlo využiť iniciatívu, okrem iného, aj na popularizáciu významu 
lesov a zorganizovalo kreatívne podujatie pre rodiny s deťmi.

V centre hlavného mesta Slovenska sme pripravili workshop, na ktorom si ľudia mohli namaľovať les s tým, 
že ho uvidia až po tom, ako zhasne osvetlenie ikonického Primaciálneho námestia a vzácnych pamiatok v jeho 
okolí. Tvorilo sa výhradne na papieroch s certifikátom FSC. O jeho výrobe, zodpovednom hospodárení v lesoch 
a ochrane vzácnych lesov sme mali príležitosť rozprávať sa s malými i veľkými návštevníkmi podujatia. 

POHODA FESTIVAL
Letný umelecký festival Pohoda 
nám poskytol unikátnu príležitosť 
predstaviť WWF stánok v priestoroch 
NGO pasáže, v ktorej sa prezentujú 
výlučne neziskové organizácie, nadácie 
a občianske združenia. Návštevníkov WWF 
stánku čakali edukačné interaktívne hry, 
virtuálna realita, informačné materiály 
a diskusie s odborníkmi na témy ochrany 
vôd, lesov a šeliem. 

Výnimočným momentom bola návšteva 
pani prezidentky SR Zuzany Čaputovej, 
ktorá sa živo zaujímala o našu činnosť. 
Trojdňový intenzívny program vyvrcholil 
sobotnou diskusiou k aktuálnej téme 
s názvom “Lebo Medveď” v stánku 
týždenníka Týždeň. Diskusie sa zúčastnil  
zástupca Zásahového tímu pre medveďa 
hnedého a riaditeľka WWF Slovensko 
Miroslava Plassmann.

EYOF 2022
Medzi 24. a 30. júlom privítala Banská 
Bystrica tisíce mladých športovcov 
a návštevníkov zo 48 krajín. Udialo sa tak 
v rámci Európskeho olympijského festivalu 
mládeže EYOF 2022. WWF Slovensko 
nemohlo na podujatí chýbať. 

V rámci FAN zóny v Parku pod Pamätníkom 
SNP sme s návštevníkmi hovorili 
o dôležitosti ochrany prírody 
a prostredníctvom virtuálnej reality ponúkli 
prechádzku pralesom a ďalšími vzácnymi, 
no ohrozenými prírodnými ekosystémami 
planéty. Počas celého týždňa bola prístupná 
naša výstava fotografií Živá rieka. 
Návštevníci si mohli pozrieť zábery, ktoré 
dokumentujú odstránenie nefunkčných 
a starých prekážok na riekach po celej 
Európe.

Špeciálnym dňom v stánku WWF Slovensko 
bol piatok 29. júla, ktorý patril včelám 
a opeľovačom. Počas neho sa návštevníci 
mohli zapojiť do výroby včelieho hotela pre 
banskobystrický mestský park. Realizáciu 
včelieho hotela a jeho umiestnenie 
v mestskom parku spolu s informačným 
panelom o význame opeľovačov, podporila 
verejnosť prostredníctvom kampane 
na platforme StartLab. Našu účasť 
na EYOF-e sme uzavreli diskusiou s naším 
expertom, ktorý má za sebou niekoľko 
projektov obnovy lokalít s cieľom zvyšovania 
biodiverzity, a s ekologickým včelárom.

ROZPRÁVALI S ĽUĎMI



AKO
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NÁM
POMOHLI
FIRMY?

PREPOJENÁ KRAJINA 
projekt s podporou Nadácie VÚB
V projekte s príznačným názvom Prepojená krajina sa nám podarilo upraviť 3 lokality pre podporu včiel a ďalších opeľovačov a biokoridormi prepojiť oddelené územia. Spolu s partnermi 
zo samospráv a miestnych občianskych združení sme vysadili 56 vzrastlých stromov, 260 krov a vysiali sme viac ako 4 300 m2 kvetnaných lúk.

Sadili sme v Lučenci v Mestských sadoch za pomoci mesta Lučenec. V obci Hlboké nám pri tvorbe biokoridoru pomáhala obec spolu s OZ Prakoreň a práve tu sme založili najväčší biokoridor, 
tvorený kvetnatou lúkou o výmere viac ako 400 m2. V podhorskom prostredí okolia obce Kokava nad Rimavicou sme v spolupráci s OZ kRaj pripravili pre miestne ekologické centrum priestor, 
v ktorom ekologicky chované včely medonosné a ďalšie opeľovače nájdu dostatok nektáru a peľu.

V obci Staré Hory sme v spolupráci z NP Veľká Fatra priviedli vodu z neďalekého potoka do vysychajúcej mokrade, ktorá je dôležitým miestom liahnutia obojživelníkov. Zmapované významné 
biokoridory, ktoré sú preťaté cestami sme zabezpečili kúpou a inštaláciu tzv. plašičov zveri. Prvý úsek ktorý spolu so Slovenskou správou ciest zabezpečíme je migračný koridor dlhý 2 kilometre 
pri Ľuboreči (okres Lučenec).

Vďaka projektu Prepojená krajina vznikla aj vedecko-náučná webstránka www.selmy.sk, s podrobnejšou časťou venovanou rysovi ostrovidovi.

ZA ZDRAVŠIE A UDRŽATEĽNÉ STRAVOVANIE
projekt so spoločnosťou TESCO
Produkcia potravín je v celosvetvom meradle jednou z hlavných príčin straty biodiverzity. Prechod na zdravšie a udržateľné stravovanie nám môže pomôcť v boji proti zmene klímy, v spomalení 
straty rozmanitosti rastlinných aj živočíšnych druhov, ale v zlepšení zdravia ľudí. WWF a spoločnosť Tesco spojili sily, aby zvýšili povedomie o udržateľných stravovacích návykoch, podporili 
zdravie spotrebiteľov a zmiernili environmentálny dopad našej produkcie a spotreby potravín. V roku 2022 bolo výsledkom tohto spojenia  viacero spoločných kampaní a aktivít.

V novembri sa v Bratislave uskutočnila konferencia “Udržateľnosť na tanieri”. Jej cieľom bolo podporiť zmenu v potravinárskom sektore a znížiť negatívne dopady na životné prostredie a klímu. 
Konferenciu zorganizovala spoločnosť TESCO, ktorá sa zároveň prihlásila k uplatňovaniu princípov WWF. 

POKRAČUJÚCE AKTIVITY:
Projekt Ovocné remízky a prednášky pre firmy
Náš úspešný projekt Ovocné remízky z roku 2021 sme rozšírili a pokračovali v ňom aj v roku 2022. Spolu s firmami KPMG a Zurich Insurance sme prispeli k ďalšiemu zveľadeniu „chotára“  
obce Hlboké. Na obecných pozemkoch v Hlbokom sme s pomocou OZ Prakoreň, vysadili viac ako 120 ovocných stromov a kríkov, ktoré vytvorili aleje o dĺžke skoro 2 kilometre.

Pokračovali sme aj vo vzdelávaní a v roku 2022 naši experti pripravili odborné prednášky o biodiverzite, význame opeľovačov a envirokriminalite pre viacero firiem.
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INDIVIDUÁLNI DARCOVIA
Aj v roku 2022 sme vo WWF Slovensko pokračovali v získavaní individuálnych darcov. Využili 
sme na to predovšetkým naše kampane Podporte slovenskú prírodu a Adoptuj rysa. 
V rámci obidvoch sa nám podarilo udržať väčšinu našich pravidelných darcov z minulých 
rokov a tiež získať nových. 
Počas celého roku 2022 bola aktívna aj naša spolupráca s firmou Fusakle, ktorá ponúkala 
naše ponožky Zachráňte rysa v kolekcii Pomáham.
Téme ohrozenia včiel a opeľovačov sme sa venovali v kampani Fontraising pre včely, ktorú 
sme pripravili v spolupráci s VÚB bankou. Odmenou za podporu našich aktivít v ochrane 
opeľovačov bol špeciálny font, písaný včelím voskom.
Ku koncu roku sme pripravili našu Vianočnú kampaň s názvom Cesta domov a kampaň 
na podporu legislatívneho boja proti malej vodnej elektrárni v Želiezovciach.

Celkový počet nových darcov za rok 2022 bol: 302, z toho 4 boli noví pravidelní darcovia.

Rok 2022 bol plný výziev a významných krokov smerujúcich k ochrane prírody. Mnohé 
z nich by sme neboli schopní urobiť bez pomoci z vonku. Sme nesmierne vďační všetkým 
našim podporovateľom, firemným partnerom, agentúram i jednotlivcom, ktorí pri nás celý 
rok stáli, sledovali našu prácu, nahlas o nej hovorili a boli ochotní podať nám pomocnú 
ruku. Či už išlo o právne služby, tvorbu kampaní, IT poradenstvo alebo akúkoľvek inú 
pomoc, každú formu podpory si veľmi vážime.

V rámci pro bono právneho poradenstva nám spoločnosť Taylor Wessing pomáha nastaviť 
zmluvné vzťahy, riešiť komplikovanejšie kontrakty, a zabezpečuje pre nás agendu Registra 
partnerov verejného sektora.

Partneri, ktorí zviditeľňujú naše myšlienky
TRIAD – príprava vianočnej kampane Cesta domov

PS DIGITAL a PS EVENTS – spravovanie digitálnych kampaní a pomoc pri organizácii 
Hodiny Zeme a výstavy Živé rieky

ISTROPOLITANA OGILVY – tvorba online videa na zdôraznenie problematiky bariér 
na riekach

Produkcia MIRACLE – zabezpečenie výstavy Živé rieky

Fun rádiu, jednému z najpopulárnejších rádií na Slovensku, sme vďační za možnosť 
umiestnenia našej kreatívnej kampane v rámci denného vysielania a dopravného servisu.

CLEVERLANCE SLOVAKIA, s.r.o. – Softvérová spoločnosť pre nás vyvíja mobilnú aplikáciu 
na nahlasovanie envirokriminality.

BEATA BRADFORD - Keďže mnohé naše aktivity realizujeme na medzinárodnej úrovni, 
je pre nás dôležitá korektná komunikácia v cudzom jazyku. Za profesionálne preklady 
materiálov v angličtine ďakujeme Beáte Bradford.

POĎAKOVANIE

Teší nás, že sme v spoločnosti LESY SR, š. p., našli spoľahlivého 
partnera, ktorý nám  bol v rámci viacerých projektov oporou. 
Ďakujeme najmä za pomoc pri organizovaní workshopov, 
pri osádzaní informačných tabúľ, ale aj za poskytnutie údajov 
k identifikácii lesov s veľkým spoločenským významom.

Podporte slovenskú 
prírodu 43

Adoptuj rysa 96

Fontraising 97

Cesta domov 55

Želiezovce 11

Počet nových darcov za rok 2022

Podporte slovenskú prírodu Adoptuj rysa Fontraising Cesta domov Želiezovce
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